

中共江西财经大学委员会宣传部

宣传字〔2021〕 63号

关于表彰 2021 年 4 至 8 月份 “学雷锋好人好事”的决定

各基层党委、党总支，直属党支部，机关党委各支部：

根据《江西财经大学“学雷锋一月一评”实施办法（修订）》，经评选小组评审，以下事迹入选学校 2021 年 4、5、6、7、8 月份“学雷锋好人好事”。

一、2021 年 4 月“学雷锋好人好事”

1、返校途中，给予真情。法学 201 班邱志强同学于清明假期期间乘车返回南昌时，遇到一位女生因低血糖而头晕不能行走。这时旁边一位男士询问邱志强同学能否帮忙去便利店买一点巧克力，他立刻跑到附近的便利店购买巧克力，并以最快速度将巧克力送了回去。路很长，善良很暖，做力所能及的事情，也能予人糖分、予人力量。（法学院报送）

2、激发创造，爱心育人。一个周四下午，新闻传播 182 班邱文慧来到绿地悦公馆居委会二楼的兴趣课堂开展教学。她耐

心地教小朋友们折爱心和千纸鹤，并鼓励小朋友用折出来的作品创作一幅画。在此过程中，激发了孩子们的创造力，锻炼了孩子们的动手能力。孩子们纯真的笑脸，让邱文慧同学感到自豪。（人文学院报送）

3、甘于奉献，践行好事。经贸 202 班王佳豪同学善于观察、热心奉献，他注意到楼道的垃圾桶旁经常有垃圾溢出，因此主动承担起打扫桶外卫生，当其他同学扔垃圾不规范时，他也会善意提醒并积极引导。虽然这在很多人眼中只是一件很普通的小事，在过程中也遭受了许多不理解，但他不厌其烦地践行，也让这件小事变得意义非凡。（国际经贸学院报送）

4、解忧答惑，互帮互助。商务英语 192 班向丽娟同学积极参与到少数民族一对一帮扶项目中。向丽娟同学耐心热情地为帮扶对象解忧答惑，每周相约去图书馆学习，一起聊天谈心，促进了解，传递友善与真诚。校园是个大家庭，为有需要的同学提供帮助，共同让这个家变得更有温度。（外国语学院报送）

5、拾金不昧，善不遗失。社体 191 班宋伟杰同学在教室抽屉拾得了一副崭新的蓝牙耳机。由于担心耳机再次丢失，宋伟杰同学在下课后没有离开，拿着耳机在原地等候失主认领。等待一段时间无人认领后，他就打包了午饭，继续回到教室等候，一等就是一个多小时。以己度人、拾金不昧，物品会遗失，而善良不会。（体育学院报送）

6、无偿献血，让爱流淌。统计 185 班张云同学得知无偿献血活动消息后，第一时间报名参与。尽管献血当天下着大雨，张云同学依旧耐心等待数小时，坚持完成了献血。他甘于奉献的精神，让生命延续，让爱流淌。（统计学院报送）

7、涓涓细流，可成江海。环境设计 203 班王程同学在校内和林科院考察时，发现生机勃勃的树丛中有很多塑料袋、餐巾纸等垃圾，这些垃圾不但破坏了美丽的景象，也破坏了植物的生长环境，于是王程同学主动清理了树丛花丛中的各种垃圾。将爱护环境变成日常习惯，举手之劳，也能为生态环境作出自己的贡献。（艺术学院报送）

8、心芽支教，传播爱心。每周五下午，计算机 203 班唐玉婷同学都会来到南昌市老屋山的邻背小学进行支教志愿服务活动。面对小朋友们的提问，她细心倾听，耐心解答，遇到孩子们难以理解的，她以举例子、讲故事的方式帮助他们理解，为孩子们带去一份光明、一份希望。（信息管理学院报送）

9、同学被困，“科技”支援。4 月 23 日下午，国金 201 班的同学因寝室门锁故障被锁寝室，无法前往教室上课，李彦瑾同学通过手机视频为被锁寝室的同学生直播上课情况，为被困的同学们提供最佳上课视角，保证他们的上课效果，同时帮助联系修理师傅。他乐于助人的行为，为国金 201 班带来了更多的正能量，让同学们更加热爱学习、乐于帮助他人。（国际学院报送）

二、2021年5月“学雷锋好人好事”

1、红色驿站，传递温暖。法学204班岳炜杭同学参加了雅苑路的红色驿站志愿活动。热心协助负责人整理公益项目材料并仔细核对信息，热情解决群众们的困惑。岳炜杭同学坚守信念、助人为乐，不论力量多么微小，甘愿付出，帮助更多的人。

（法学院报送）

2、排查隐患，共筑和谐。5月20日，经贸206班赵子旭同学路过蛟桥园校区第五教学楼西侧高地时，发现拆除围挡后的五教西侧和南侧区域道路有一根不易被过路行人发现的钢筋裸露在地面上。赵子旭同学立即在学工群内上报了这一带的安全隐患，并提醒过往同学多加注意，同时与同学们一起制作醒目标记以提醒过往同学。校园平安无小事，看似小小的提醒却温暖满满。（国际经贸学院报送）

3、纸箱变形，爱在心里。5月14日，商英203班张微、陈可辛、陈惠佳同学来到麦园新村幼儿园，宣传节约资源、保护环境的理念。他们带来在校园里收集的废弃快递箱，邀请小朋友们发挥想象力在纸箱上画画或将纸箱做成手工作品，随后送往社区慰问老人。在小朋友的心里种下了垃圾分类、保护环境的种子，同时为社区的留守老人带去了陪伴与温暖。（外国语学院报送）

4、举手之劳，弥足珍贵。金融学院193班林佳青同学在地铁站等车时，发现一位阿姨扛着一袋米、提着几袋重物，艰难

地从地铁中走出，林佳青同学见状立马主动上前提供帮助并说：“您好，我来帮您提吧！”随即接过大妈手中的几袋物品和她一起走到附近公交站。阿姨非常感激地说：“真的谢谢你！要不然我一个人可能真的扛不动了。”举手之劳虽然微小，却弥足珍贵。（金融学院报送）

5、大手小手，手手相系。5月10日，会计学院CIMA202班王懿桐同学在商场用餐时，遇见一个正低头哭泣的小女孩，他热心地上前询问，得知女孩与妈妈走失。王懿桐同学一边柔声安慰女孩，一边环视四周寻找商场的服务台，借助商场广播通知女孩的家长，并在服务台陪着小女孩直到她妈妈到来。大手小手，手手相系，消除的是母亲的焦急，牵起的是这个美好的社会。（会计学院报送）

6、网络诈骗，提高警惕。国际学院国金203班龚文俊同学积极关注网络诈骗事件，总结网络诈骗的手法和套路，并向身边同学主动宣讲，还以PPT的形式在课堂上为大家普及了网络诈骗的形式以及预防方法。龚文俊同学以力所能及的方式，向学校师生普及了防电信网络诈骗的知识，为保护我校师生的财产安全贡献了一份力量。（国际学院报送）

7、拾金不昧，担当责任。5月的一天下午，经济学院203班祝志鹏同学在麦庐园校园北区四栋捡到了一个钱包，内有现金近一千元以及多张银行卡。面对钱包他并没有占为己有，而是毫不犹豫地告知宿管阿姨，最终将钱包归还给了丢失的同学。

祝志鹏同学拾金不昧的精神，以实际行动诠释了中华传统美德的深刻内涵，表现了较高的道德情操和社会责任感。（经济学院报送）

8、志愿先锋，青春亮色。信息管理 202 班刘皋同学积极前往老年公寓进行志愿服务，由于同学们听不懂爷爷奶奶们的方言，刘皋同学热心帮助，耐心翻译，使得沟通起来没有障碍，帮助同学们更好地开展了志愿服务。刘皋同学积极贡献自己的一份力量，诠释了“老吾老以及人之老”的中华民族优秀传统文化美德，让爱心洒满人间。（信息与管理学院报送）

三、2021 年 6 月“学雷锋好人好事”

1、关爱老人，耐心讲解。6 月 20 日至 25 日，金融 192 班张振驰同学积极参与学院“三下乡”暑期社会实践活动。期间，为老人们测量血压、刮痧、按摩，免费为村民发放视力表并教会大家正确的测量方法和预防近视的措施等，为居民讲解国家资助政策，并对学校进行宣传。张振驰同学热心助人，在平凡中传递温暖。（金融学院报送）

2、善意很重，行李不沉。文化产业管理 193 班万芮冰同学遇到一位吃力地拖着沉重的行李箱下楼的女生。万芮冰主动上前伸出援手，一起帮忙将箱子搬下楼，尽管两人都气喘吁吁，也未半途而退，成功将箱子搬到大厅后，女生也送给万芮冰同

学一瓶牛奶，向她的善意表示感谢。“雷锋”精神无处不在，双向温暖更暖人心。（人文学院报送）

3、微小举动，便利他人。统计 202 班邹佳成同学在图书馆阅读时发现，部分同学看完书后未将书籍放回原位，而是随手一放。邹佳成同学主动将书架上乱放的书按编号放回原来的位置。通过小小举动，方便了大家的学习和阅读。（统计学院报送）

4、关爱老人，奉献爱心。6月29日上午，CITF201班李莘芮同学前往达州市元达养老院进行志愿服务。李莘芮同学给老人们送去了牛奶、水果、面包等食品，与其他志愿者分组打扫养老院的卫生、清理院子里的杂草、包一顿美味水饺、排查安全隐患，并陪老人们拉拉家常，其乐融融。李莘芮同学乐于助人、关爱老人，拥有强烈的社会责任感。（国际学院报送）

5、助人为乐，炎夏清凉。六月中旬，烈日当头，经贸 202 班叶芷欣同学在地铁站遇到一位面色通红、大量出汗的女生，叶芷欣同学根据所学知识判断出该名女生出现中暑的症状。叶芷欣同学立即拿出随身携带的藿香正气水给那位女生服用，并扶她到一旁坐下，给她买了一瓶运动饮料。在叶芷欣同学的关怀照顾下，那位女生逐渐恢复了过来。当别人有需要时叶芷欣同学挺身而出，她的勇气和乐于助人的品格值得我们学习。（国际经贸学院报送）

6、“火眼金睛”，热忱之心。经济学院 203 班严艺洁同学得知室友收到了一条短信，内容是通过添加店主私人微信号，可以以更大的折扣购买商品。严艺洁同学仔细查看短信详细内容后很快发现了问题：短信号码以 1065 开头，所以可能是数量上千的群发短信，并且短信内容未写明具体店铺和所购产品，判断出电信诈骗风险很大。严艺洁及时制止了室友微信转账的行为，并举报了微信号和群发手机号。严艺洁同学的警惕和帮助不仅阻止了同学可能出现的损失，还向其他同学普及了群发短信知识和各类举报专门通道，保护了更多同学的财产安全。（经济学院报送）

7、微小善行，凸现善心。财税与公共管理学院公管 205 班李雅芯同学是寝室长，在舍友从楼梯摔下受伤后，她及时送室友去校医室初步检查，陪室友去医院拍片、检查手肘受伤情况，之后还请假陪同室友去医院复查。在室友受伤期间，李雅芯同学对受伤室友关照甚微，替她拿取重物，帮她记笔记等，这一件件小事体现的不仅是寝室长的责任感，更是室友间和睦相处、互相帮助的温暖情谊。（财税与公共管理学院报送）

8、希望“星辰”，代代相传。法学 201 班刘璇琪同学在了了解到某些地区的孩子由于家庭原因而缺失教育后，她积极投身于“希望星辰手牵手活动”中，利用课余时间为孩子们备课，准备学习材料。她努力克服方言障碍，坚持每周末线上为其辅导功课，当孩子提出问题时，耐心引导他们得出答案。搭起教

育的桥梁，为孩子们打开通往世界的窗，铺就健康成长的道路。
(法学院报送)

9、关爱动物，人人有责。视觉传达设计 201 班张琳同学对小动物爱护有加，经常用零花钱给小动物们买粮，在闲暇时候提着一袋又一袋的宠物粮，穿梭在她家附近的大街小巷，因此附近小区的流浪狗、流浪猫对她格外亲近。此外，张琳同学还用旧衣服和废纸盒给流浪动物做了栖身之地。小生命也值得关注和保护，虽然力量单薄，张琳同学也会竭尽全力。(艺术学院报送)

四、2021 年 7 月“学雷锋好人好事”

1、雨中援手，温暖相传。7月的一天，暴雨骤下，一位身着工作服的环卫工人顶着草帽寻找避雨场所。经济 206 班王齐园同学骑车路过时注意到了这个情况，连忙取出伞下车，淌过积水走向环卫工人，将环卫工人送到避雨的屋檐下，并为其买了一瓶水。雨势变小后她把伞留下，全然不顾沾湿的裤脚和湿漉漉的衣服披起雨衣骑车离去。夏日雨凉，心却温暖。(经济学院报送)

2、助人为乐，热心公益。软件与物联网工程学院丁飞扬同学来到凤凰城社区展开行动，主动参与社区管理，协助社区出墙报、清洁楼道、拾捡垃圾、搬运物品、清理绿化带内随意丢弃的垃圾、清理社区内墙面上张贴的广告等。在活动中，他从

未懈怠，一直保持着自己的初心和真心，时刻心怀为人民服务的精神理念，努力为社区美化尽自己的一份力。（软件与物联网工程学院报送）

3、室友温情，善意援手。7月5日清晨，公管202班孙洁同学早起发现洗漱台前的室友表情不适，似乎有晕倒的趋势。她连忙下床搀扶室友、询问状况，猜测可能是由低血糖引起。于是她陪同室友前往校医院，主动帮室友买好早餐，并叮嘱室友闭眼休息。陪伴室友打完点滴后，她才放心。室友的体贴和照顾，让独自在外的求学生活变得温暖，身体虚弱时的善意援手，也可以驱散无助的阴霾。（财税与公共管理学院报送）

4、平凡小事，助人悦己。7月的一天，信管183班彭钱妹同学在海棠南路等待红绿灯时，遇见一位正在询问路线的老奶奶，但是询问多人后都无果。她便主动上前提供帮助。热心、善良地借用手机导航一路将老奶奶带到了目的地。骄阳似火，汗流浹背，但她内心却无比愉悦。（信息管理学院报送）

5、桂馨书屋，悦读夏日。7月13日，工商管理学院194班王鸿美同学前往湖南省夯沙学校支教。通过各式各样的“主题+”教育对孩子的思想道德素质、个性发展、身体健康、心理健康等方面进行引导。为期十余天的支教活动虽然充满不易，但无怨无悔，支教在为乡村孩子送去知识的同时，也帮助了孩子们坚定依靠知识走出大山的信念。（工商管理学院报送）

6、社区报道，防疫有我。近日国内疫情形势加重，统计学院 196 班许舒博同学积极响应团中央号召，返乡后到社区报到，加入市团委组织的青年防疫志愿队伍，负责每日给两栋楼消杀，为出行困难的居民配送生活用品，并在小区门口协助值守等。为避免与居民正面接触，给居民生活造成困扰，他都是轻轻地敲两下门，告知来意后便离去。哪里有需要，哪里就应该有当代大学生们的身影。（统计学院报送）

7、于平凡中，传递爱心。7 月 18 日，会计学院 207 班邱灿瑜同学在回家的路上遇到一个举止异常的老人，察觉到异样后他立刻上去同老人交流，发现老人有记忆障碍且记不起回家的路。他立即向警方求助并说明情况。两小时后，和警察一起寻找到老人的家人，老人得以顺利回家。孝老敬亲是中华民族的传统美德，善意传递能让社会更美好。（会计学院报送）

8、防汛有我，心系他人。河南连下数日大雨，防汛工作刻不容缓。身在河南的经贸 202 班朱欣雨同学清晰地认识到作为一位有担当、有责任的江财学子，在人民需要帮助的时候应该挺身而出，尽自己的力量去帮助他们摆脱困境。第一时间向红十字会捐款，作为防汛志愿者为防汛工作贡献自己的力量。（国际经贸学院报送）

9、支教乡村，放飞青春。旅游管理 201 班何佩瑶同学心系社会、心系教育，在暑假期间前往江西省九江市瑞昌市肇陈镇希望小学参与为期 14 天的支教活动。尽管乡村条件艰苦，工作

繁杂，她依然保持乐观向上，助力乡村孩子走出大山、实现梦想。（旅游与城市管理学院报送）

10、社区志愿，传递爱心。国会 202 班王若嘉同学参加了红谷滩下社区送温暖活动。活动过程中，她协助社区工作人员进行人口普查、登记人员、填写表格等。王若嘉同学还积极参与社区清扫活动，一丝不苟地打扫社区的重点区域，得到了社区负责人的点赞。她积极参加志愿活动，用自身的能力奉献社会，既展现了当代年轻人的担当，也使自己的人生散发光彩。

（国际学院报送）

五、2021 年 8 月“学雷锋好人好事”

1、疫情防控，正在行动。暑假期间，疫情防控还在继续，防疫需要人民共同参与，回家看到返乡防控任务量巨大，社会体育指导与管理 201 班的彭露顺同学来到村委会志愿报名，成为一名志愿者。每天，她在村民委员会办公室都会帮助整理文件，采集从外地返乡人员的健康信息，确保疫情期间家乡的安全。

（体育学院报送）

2、烈日送情，入户暖心。暑假期间，法学 204 班的娄昊涵同学为家乡的留守儿童辅导功课。只能容纳二十多人的小房间，非常的拥挤也很炎热，但还是传来孜孜不倦的讲解声，还有孩子们爽朗的笑声，大滴大滴的汗珠从脸上滚落下来，后背几乎

湿透。虽然很累，但是当看到孩子们那天真可爱的笑脸，她认为这一切都是值得的。（法学院报送）

3、志愿互助，友爱共享。软件与物联网工程学院的李新辉同学积极参与社会公益活动。回到家里的他主动帮助一些孩子辅导他们的学习，在教孩子们知识的同时，也细心照顾他们。烈日酷暑，从未懈怠，一直保持着自己的那份真心，时刻展现大学生的担当。（软件与物联网工程学院）

4、暖心之举，助老扶弱。8月10日早晨，金融204班张铎同学在澄江市人民医院做志愿服务导诊时，一位白发老人拄着拐杖独自前来医院看病。询问后得知家中子女外出打工，老伴已去世，只剩老人独居。由于不识字且没有手机，老人无法出示健康码和登记，他主动帮助老人进行信息登记。引导老人排队挂号，找到相应的科室排队，直到老人成功就医才放心离去。善事有大小，爱心无边界。（金融学院报送）

5、清扫社区，保护环境。信管203班冯佳辉同学积极参与社区组织的志愿清扫活动。他全身心地投入清扫工作中，为社区尽了一份应尽的义务。从行动上做到了爱护社区环境，在活动过程中体会到了劳动的辛苦与乐趣，更了解了清洁叔叔阿姨们的辛苦，会自觉地保护社区环境。（信息管理学院报送）

6、关爱老人，相伴同行。8月6日，财税与公共管理学院公管202班的谢馨文同学参加了社区组织的关爱空巢老人的志愿服务活动。将一些食物和生活用品送到他们家中，并且陪伴

独自居住，无人照顾，且行动不便的老人们。谢馨文同学与其中一位老奶奶还承诺以后假期有空时就一定来陪她。（财税与公共管理学院报送）

7、保护自然，守护美好。产品设计 201 班解天荣同学在暑假期间，在公园和家人散步之余，发现美丽的公园花草树木在垃圾烟头混杂其中，破坏了公园的美观性并伤害了自然环境和花草树木。他自发的清理树丛花丛中藏身的各种垃圾，还花草一个美好的生长环境。涓涓细流，可成江海，今日可能只是小小的捡起了身边的垃圾，但将感染更多的人从点滴小事开始，将环保落实到实处。（艺术学院报送）

8、助人为乐，温暖永存。8月4日，会计学院 201 班的徐莉雯同学在外出回家途中，遇到一位突然犯头晕，意识有些模糊只能低着头，拄着拐杖却在不断摇晃的老爷爷。观察一会后，她毫不犹豫地将老爷爷轻轻扶到附近的公共座椅休息，见情况有所好转后又搀扶至小区门口，临走前不忘叮嘱老爷爷注意安全。（会计学院报送）

9、支教之旅，照亮前路。国际经贸学院 192 班王朋园同学深入走访调研后来到乡下支教。尽自己最大的努力，为乡下教育资源匮乏的孩子们带去知识，带去帮助。开展了课程宣讲、辅导功课、讲党史、设计趣味游戏等活动。希望能用自己微薄的力量为这些孩子们做些什么，希望善的那一点微弱星光能照亮前行的路。（国际经贸学院报送）

希望全校师生再接再厉，积极践行社会主义核心价值观，
为学校文明建设再添光彩！

宣传部、文明办、团委

2021年11月19日